

para o município no valor de R\$ 100.00,00 o qual foi usado na compra de medicamentos para a farmácia do Posto de Saúde Dr. Garcia, e diz que foi impedida que ele destinasse um veículo para a saúde, pede então que o mesmo seja utilizado para a saúde da família, para buscar pessoas de fisioterapia. Logo após o presidente cobrou os requerimentos em votação, sendo aprovado por unanimidade, em seguida fez agradecimento aos colegas, pedindo para que continuem com as reuniões de comissões, e fez desabafo dizendo que não recebe nenhum valor a mais que os demais colegas. Informa ainda que não tem vontade de ser presidente, e que vai faltar os dias na Câmara. Ademais, disse que se a população tiver alguma dúvida pode comparecer a Câmara, para falar. E avisa a população que o espaço da Câmara para a próxima reunião está disponível para dez pessoas, que quiserem se inscrever. Não havendo mais nada a se tratar foi encerrada a reunião do dia 08 de novembro de 2021.

Batista Rosânia de Fátima Batista Vereadora

Marco Angelo da Silva

José Carlos de Oliveira Cruz Ricardo Alberto de Oliveira Silva Vereador

José Carlos de Oliveira Cruz Presidente

Shirlane C. do Amaral Vieira Vereadora

Waldir Lacerda de Paula Vereador

Silvio José da Silva Vereador

Marcos Vinícius Coelho P. Júnior

Ata da décima oitava reunião Ordinária da Câmara Municipal de Santa Rita de Jacutinga - MG, realizada às 19 horas do dia 22 de novembro de 2021, sob a presidência do vereador José Carlos de Oliveira Cruz, e secretariado pela vereadora Michely de Fátima Oliveira Matt, com a presença dos vereadores, Marco Angelo da Silva, Waldir Lacerda de Paula, Shirlane Cassiano do Amaral Vieira, Ricardo Alberto de Oliveira Silva, Rosânia de Fátima Batista, Os vereadores Silvio José da Silva, e Marcos Vinícius Coelho

Pereira Junior justificaram sua ausência. O presidente iniciou a sessão com uma oração, após foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual após ser lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida a secretaria fez a leitura dos ofícios enviados e recebidos, e das correspondências. Ofícios enviados: ofício 168, 169/2021 moção de pesar, ofício 170, 171, 172, 173, 174 e 175/2021 requerimentos, ofício 178/2021 Convocação de Reunião Ordinária. Logo após a vereadora Rosânia agradece a presença das senhoras Justina Cornica e Simone, e faz a leitura de uma nota do Deputado Geraldo Lopes, onde nela refere três pontos fundamentais de questão pública municipal sendo a importância de uma demanda crescente em muitas Gerais, em termos de puerização de cidades e prestação a proteção dos animais. Em segundo lugar a ligação das políticas de cidades com os animais e o imediato retorno positivo na contenção de zoonoses gerais, que são as enfermidades possíveis de se transferir do animal para o homem, como por exemplo, raiva, leishmaniose, entre outras. E por fim a emenda de 100 mil reais que está disponível para a prefeitura no que diz respeito à saúde e ao bem-estar das pessoas. Solicita a imediata atenção do Sr. prefeito para que o respectivo recurso possa ser andamento nos trâmites administrativos, convertendo em projetos reais, concretos para a saúde do município. Após, a vereadora informa que ela juntamente com o vereador Marco Angelo fazem parte do grupo amigos com pato, o qual, na medida do possível, faz a alimentação e cuidados dos animais abandonados na rua. Porém, informa que não tem nenhuma ajuda do poder público, e que o vereador Marco Angelo, através do deputado Noraldino, há alguns meses conseguiu trazer o castro móvel ao município, mas deseja frisar que animal abandonado em vias públicas é de responsabilidade do município. Informa ainda que em reunião com o executivo em fevereiro, foi deixado um projeto de controle e proteção animal, porém não obteve resposta.

ainda diz ainda saber que um canil não seria a solu-  
ção no dia atual, mas que precisa de um espaço para  
cobrir filhotes e animais doentes, para assim posteriormente  
fazer uma adoção. Manifesta que se faz necessário políticas  
públicas direcionadas a eles, como castração, vacinação,  
e leis para a punição do abandono, e solicita providências  
para melhor solucionar essa situação. Em seguida o espaço  
foi cedido para a senhora Custina Carnica, onde a mesma  
fez cobranças um nome do grupo amigos com patas, informa-  
ndo que eles ajudam os animais abandonados nas ruas, e  
que há alguns meses eles ajudaram na castração de mais  
de vinte animais abandonados. Pede ajuda ao executivo  
para a realização de um conselho de proteção aos animais  
abandonados, para assim depois conseguir elaborar um pro-  
jeto que se adapte ao município, informa que se faz necessário  
um lugar limpo, com água limpa, para que o veterinário  
possa atender. Diz ainda que aguarda uma solução para  
o assunto abordado acima, pois se trata de saúde pública. Hoje  
após o presidente se manifestou dizendo que serão encaminha-  
das as reivindicações ao executivo, e que o legislativo está  
à disposição para ajudar no que for preciso. Em uso da pa-  
lavra o vereador Marco Angelo fez cobranças referentes ao assun-  
to tratado acima, dizendo que quando procurou o executivo  
para criar o conselho, tinha a sugestão de se aplicar uma  
multa para o abandono dos animais. Mesmo com o Castra  
móvel vindo pela segunda vez ao município não se conse-  
guiu atingir todos os animais, pois a demanda é muito  
grande. Se faz necessário o conselho, pois assim poderia  
receber emenda para ajudar nos cuidados dos animais. Informa  
que aguarda resposta do executivo. Hoje após, a vereadora  
Shilane se manifestou referente ao assunto abordado dizendo  
que se deve criar o conselho, porém como se trata de urgência  
podria utilizar os serviços do veterinário Gilberto, pelo fato  
dele já trabalhar para a prefeitura, e questiona ainda

de atende, onde ele fica, aonde ele presta serviço, e informa que se for encaminhados a câmara projetos ou soluções para resolver essa situação eles iram aprovar. O presidente se manifestou informando que a câmara se que um regimento interno, onde nele diz que o legislativo não pode gerar despesas ao município, e que se a população tiver alguma dúvida pode procurar a câmara para sanar. Em uso da palavra o vereador Waldir agradeceu a presença das Senadoras Custina Carnica, Simone e Marisa, se manifestou nos assuntos abordados anteriormente dizendo que algumas coisas boas que são feitas em cidades vizinhas, pode pegar como exemplo. O senhor vereador explicou que no momento o que se necessita é atitude, e que é totalmente a favor de projetos que venham para solucionar a questão dos animais. Em seguida a vereadora Michely agradeceu a presença do público, e se manifestou dizendo que é a favor de todas as cobranças feitas pelos colegas, e se põe a disposição de fazer parte da comissão de apoio aos animais, e de estar aprovando um projeto para a melhoria dessa situação. Informa que os animais abandonados está aumentando com frequência, e cita o exemplo de três cachorros que se encontram abandonados em frente ao hospital. O vereador Marco Angelo se manifestou dizendo estar muito feliz, pois visualizou nas redes sociais que o cachorro que estava causando problemas, foi adotado. Logo após, o vereador Ricardo agradeceu a presença do público, e verbalizou que está a disposição na ajuda com a causa animal. Informou que a secretária de saúde Gabriela está sendo cobrada por falta do uso antiofídico, e que ela encaminhava um pedido para juiz de fora para ver a possibilidade de receber para o município. A resposta recebida foi que se fez uma avaliação dos

dos acidentes causados, e de acordo com a crise na fabricação e distribuição dos imunológicos, optou-se em manter a centralização dos soros anti-peçonhentos no pronto socorro de Juiz de Fora, pedindo inclusive uma conversa pessoalmente ou online. Após a vereadora Michely se manifestar dizendo que tinha pedido a secretaria de saúde Gabriela para ela encaminhar um ofício solicitando tal informação. Agradeceu a resposta recebida, pois assim pela mídia a população o motivo de não estar tendo disponibilizado o soro antiofídico no hospital. Em seguida o espaço foi cedido para o vereador Nihan Baryora, diretor do jornal aqui, esclareceu as dificuldades de se manter um jornal, e que o mesmo sofre de arrecadações, que teve parceria com a Câmara, e imprimiu acerca do encerramento do contrato. Imprimiu sobre as publicações no esporte em Rio Preto, que o jornal dava apoio aos jovens praticantes de esporte nas cidades de Santa Bárbara e Rio Preto. Concluiu sobre a dificuldade e as parcerias com o jornal, na área cultural, social e esportiva. Que através de parcerias entre o jornal e os apoiadores, os moradores de Santa Bárbara do Monte Verde têm o projeto de desconto, com a universidade. E que tal projeto poderia ter sido também traço para Santa Rita de Jacutinga. Declarou à sua vereadora Michely que o jornal já respondeu 18 processos, e ganhou 17, que o jornal trabalha de forma carreta. Que quando se fez críticas a representante político não é com a intenção de agredir o político nem de difamar, mas sim para mostrar uma posição diferente sobre determinado assunto. Citou a frase de uma colaboradora, que "a nossa liberdade não tem preço". E que em Santa Rita quando viu que perdura tal liberdade, decidiu rescindir o contrato. Ressaltou a liberdade de expressão do jornal aqui. Que fez uma matéria em Santa Rita com uma menina com o objetivo de levar o nome de Santa Rita em diante, que são matérias como essas que opta de fazer o jornal.

que poderia errar, mas que também pode corrigir. Aí  
sigue a palavra a senhora vereadora Shirlane, sobre a  
análise eleitoral, justificou que o esclarecimento causa  
e não teve a intenção de ofender ou caluniar, pois a  
análise também foi escrita em Rio Preto. O que utiliza  
o jornal de modo profissionalismo. Em seguida, esclareceu  
que o jornal está disponível para divulgar as boas re-  
citações de todos os vereadores da Câmara. Após a ve-  
readora Shirlane se manifestou fazendo referências às  
declarações feitas pelo senhor Ribean Barjona, dizendo  
que os questionamentos feitos por essa casa legislati-  
va foi por não ter sido informada momento algum,  
que existia um veículo de informação, um jornal  
que se pudesse publicar matéria, tais questionament-  
os já foram abordados em reuniões passadas; onde foi  
solicitado se existia contrato e a cópia dele, pois não  
se tinha a informação que existia esse contrato. No mo-  
mento em que foi mencionada a eleição da vereadora  
ela informou ter ficado surpresa, pelo fato de sua  
campanha ter sido com o nome de "Shirlane do Tê-  
Sondão" em homenagem ao seu pai, e por seu sogro ter  
sido prefeito durante quatro mandatos, faz explica-  
ções referentes à saúde dele, pelo fato de não achar a  
comparação feita justa. Informa também que ser a vere-  
adora mais votada, não significa nada, o que significa  
e representar o que é ser uma vereadora. Diz que se um  
candidato foi prefeito por quatro mandatos, e uma honra  
e pretensão dia ser uma prefeito tão votada e ter tanto  
mandatos assim. Verbaliza ao presidente se cabe dizer  
qual o motivo sobre os questionamentos, que foi por  
uma foto que foi postada, onde solicitou a informação  
se essa foto era pessoal paga ou se foi através da câma-  
ra, informa também que é a favor do jornal, porém  
se fazem necessários alguns parâmetros e informações.

Logo após a vereadora Michely se manifestou no assunto dizendo que não foi de autoria dela a foto publicada do ônibus de tanta lugares. A vereadora informou Ter feito o pedido ao Deputado Coronel Henrique pedindo uma emenda para a compra do ônibus para os universitários, a foto publicada foi no intuito de informar que a verba foi destinada, não sendo divulgado antes pelo fato de não estar concluído. A vereadora fez a leitura do ofício 01343/2021 do gabinete do Coronel Henrique onde o mesmo explicou tais informações, e informou que foi encaminhado ao executivo e a secretaria de educação o ofício para poder dar entrada nos trâmites necessários, pedindo ser utilizado o ônibus tanto para o transporte rural, quanto urbano. Agradece ao deputado pelo apoio ao município. A vereadora Shirilane se manifestou no assunto acima questionando se será feita a compra do ônibus usado, em resposta a vereadora Michely informou que será feita a compra. Após o vereador Marco Angelo agradece o apoio do Deputado Coronel Henrique, e do deputado Noraldino por Ter atendido em mais uma indicação no qual foi solicitada uma emenda no valor de cem mil para a educação. Em seguida fez requerimentos solicitando a iluminação no bairro da represa, nas ruas João Ribeiro e Humberto Rosa, e perto do sítio Atílio na rua que desce para o matacuro, no bairro Cachoeira, e solicita a manutenção com a máquina e cascalho na estrada que liga a entrada da fábrica no bananal, até a casa do Sr. Alair Lelis no trecho de asfalto. O presidente se manifestou no requerimento informando que qualquer tipo de iluminação, é necessário pagar, mas que a prefeitura tem um contrato com uma empresa que fez esse trabalho, e informou que o senhor Kaimas Góris fez um trabalho voluntário de verificar as lâmpadas queimadas da cidade, e passar para a empresa que fez a troca das lâmpadas. A vereadora Shirilane em uso da palavra faz questionamentos ao assu-

foi abordado pelo senhor Nilsen Bayona, pois o mesmo fez explicações direcionadas a ela, e pergunta se ela não pode fazer questionamentos ao jornal, que já está está respondendo. E informa que recebeu um parecer jurídico da câmara, que na próxima reunião estará respondendo, pois ao ler encontrou algumas divergências. Em relação aos questionamentos sobre os contratos, impetra fazer isso para que se possa dar possibilidade de vagas para todos, e que ela é uma vereadora que opõe o certo. Após faz alguns requerimentos solicitando a manutenção da quota dos anjos, o consento do placa, pois se encontra danificada, a iluminação, e a limpeza da mesma. Solicita que sejam verificadas as águas do município, principalmente no Bairro Cachoeira, Bairro do Rosário e o Bairro Bela Vista, pois os meses se encontram com água sem condições de uso. Solicita uma moção de pesar ao senhor José de Souza Machado. É repete o pedido de resposta ao executivo, referente à subvenção da Banda, pois a mesma necessita de ajuda para se manter, e propõe ao presidente uma conversa entre os colegas, para se ver a possibilidade do legislativo ajudar, caso a caixa da prefeitura não ajudar. Após a vereadora Michely complementa a fala da vereadora Shirlean imprimando que solicitou ao executivo juntamente com outros vereadores, a manutenção da água enquanto não se realiza o projeto de melhoramento da água. O vereador Marco Angelo se manifestou imprimando que seu requerimento sobre a água foi respondido, onde nele imprimou que todas as caixas de água estão limpas, porém ele vai analisar e não está propondo então na reunião de comissões que fosse disponibilizado seis funcionários juntamente com ele para se fazer a limpeza. Referente a cemig faz coló



cações, pois a população paga a iluminação pública, mas em determinados lugares não se tem. Verbaliza que recebeu a informação que isso ocorre devido uma votação. Logo após a vereadora Rosâmia faz alguns requerimentos, solicitando a iluminação de toda a extensão de beco da casa da senhora Paulina, e demais moradores do bairro Boa Vista. A possibilidade da prefeitura está disponibilizando um funcionário para fazer a limpeza do pátio da igreja matriz pelo menos três vezes na semana, e a revitalização, reforma e melhorias no banheiro da igreja. Solicita a colocação de um carumão e um guarda corpo na escada que dá acesso a Rua dos Gomes, no Bairro Santo Antônio, e se possível a iluminação. Solicita a limpeza da calçada da igreja do alto em volta da igreja, se possível a colocação de um piso anti derrapante, onde a mesma se encontra com lodo, colocando em perigo quem for transitar pelo local. Solicita ao Sr. Secretário de obras, ou se não for de sua inteira responsabilidade, que notifique o responsável pelo terreno no bairro Branco, localizado próximo a casa do senhor Marcinho e sua família. Onde o mesmo se encontra com o lixo sujo, gerando mau cheiro e o aparecimento de muitos mosquitos. Após, a vereadora faz uma sugestão pois seguindo o regimento interno da Câmara, os vereadores têm que assinar as convocações das reuniões, propõe então que cada vereador possa nomear duas pessoas de suas confiança para estar recebendo. Em resposta o presidente fala que é só indicar uma ou duas pessoas de sua confiança para receber as convocações, pois assim evita a existência de conflitos futuros. É necessário e que cada vereador se manifeste imprimindo o nome que está ciente da convocação do dia. O vereador Waldir se manifesta no assunto, dizendo que ao estar no grupo de WhatsApp dos vereadores, cada vereador poderia deixar seu "ok" para assim ficar comprovado que estava ciente da convocação. Após a vereadora Shirlane também se manifesta, verbalizando que é de bom tom o presidente ter essa confirmação

de recelimento, pois no regimento interno explica que isso se faz necessário, para que não ocorra o não comparecimento nas reuniões ordinárias e extraordinárias. Faz explicações, pois a vereadora não reside na cidade, mas tem imóvel aqui, e diz que em momento algum durante sua campanha desceu de avião que trabalhava em outra cidade, talveza transparente que se faltou à reunião uma vez, mesmo assim justificado com atestado. Questiona se isso seria uma perseguição a ela, pelo fato dela não residir em Santa Rita, em resposta o presidente informa que a vereadora está equivocada, pois o intuito é sempre ter um bom relacionamento, que cada vereador foi eleito pelo povo, sendo assim o povo acredita em cada um. Em uso da palavra o vereador Marco Angelo informa que se existir outro meio de confirmação de recelimento de convocação ele aceita, pois às vezes pode ocorrer um impedimento de não estar em casa, portanto não conseguiria estar impunindo e encaminhando de volta. Faz ainda colocações sobre o requerimento da vereadora Rosâmia sobre a iluminação no arco da sentença Paulina, onde o mesmo recebeu a informação que estarão providenciando em breve a iluminação. Sobre a quita dos anjos informa que foi, um dos seus primeiros pedidos de início de mandato. Em seguida a vereadora Michely replica alguns de seus pedidos, tais como: A placa de sinalização na entrada do distrito da Taboca na BR 457, pois a mesma se encontra obsoleta, A placa de sinalização proibindo estacionar na subida do hospital, O braço de luz atrás da igreja na comunidade do Bananal, pois lá moram muitos idosos. Logo após o vereador Waldie solicita uma resposta, se compete à prefeitura ou quem é responsável pela poda das árvores na Rua São Carlos Monteiro, pois lá se faz necessário a poda, pois as árvores se encontram colocando as vidas dos moradores em risco. Após o

181

vereador Ricardo informou que sua mãe poderia receber suas correspondências em seu nome, e pede que se possível priorize a melhoria da água do Bairro Boa Vista e demais bairros, pois a mesma se encontra suja demais. Em uso da palavra a vereadora Rosânia propõe que seja enviado um requerimento para a prefeitura, sugerindo que se faça um contrato de serviços prestados com o lombo, para assim eles poderiam receber um valor até a prestação de contas estar em dia. O presidente se manifestou dizendo que em conversa com o secretário de Turismo Gil, ele informou que propôs ao maestro Bruno algumas opções, nessas opções estaria essa do contrato, e se cobrou a favor de fazer esse requerimento, em seguida o mesmo cobrou os requerimentos em votação sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a se tratar foi encerrada a sessão do dia 22 de novembro de 2021.

José Carlos de Oliveira Cruz

José Carlos de Oliveira Cruz  
Presidente

Marcos Angelo da Silva

Michely de Fátima Oliveira Motta  
Vereadora

Waldemar Lacerda de Paula

Rosânia de Fátima Batista  
Vereadora

Ricardo Alberto de Oliveira Silva  
Vereador

Shirlane C. do Amaral Vieira  
Vereadora

Ata da décima nona reunião ordinária da Câmara Municipal de Boa Vista de Jacutinga-MG, realizada às 19 horas do dia 06 de dezembro de 2021, sob a presidência do vereador José Carlos de Oliveira Cruz, e secretariado pelo vereador Marcos Vinícius Coelho Pereira Júnior, com a presença dos vereadores Marcos Angelo da Silva, Waldemar Lacerda de Paula, Shirlane Cassiano do Amaral Vieira, Ricardo Alberto de Oliveira Silva, Rosânia de Fátima Batista, Silvio José da Silva. A vereadora Michely de Fátima Oliveira Motta justificou sua ausência. O presidente iniciou a sessão com uma oração. Após foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual após ser lida